

ХОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 81 (218) | Пятница, 29 августа 1941 года. | Цена 10 коп.

Полностью и в срок сдадим хлеб государству

Холхозники нашего района по боевому развернули хлебоуборку, приступив к косовице яровых. Каждый день приносят все новые и новые успехи колхозников и колхозниц в работе на полях, направленной на помощь фронту, Красной Армии в ее героической борьбе против фашистских орд.

В районе насчитывается много колхозов, руководители которых по-большевистски организовали колхозников на самоотверженный труд, на всемерную поддержку Красной Армии путем быстрой уборки обильного урожая. В первую очередь, нужно сказать о колхозах: «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета, «Победа», «Первые всходы» и многих других. Эти колхозы, на основе успешной уборки хлеба, своеевременно рассчитываются с государством по хлебопоставкам. Так, например, колхоз «Заветы Ленина» (председатель тов. Нестеров) выполнил правительственные задания по сдаче зерна засимых государству на 103,5 процента. Колхозы «Победа», «Первые всходы», «2-я пятилетка» выполнили план этот от 62 до 71 процента.

Что обеспечило успех этих колхозов в хлебосдаче? Прежде всего трудовая инициатива колхозников, стремящихся делом, стахановским трудом помочь родной Красной Армии геронически бороться с фашистскими людьми. Руководители этих колхозов умело используют эту инициативу, направляя ее на быстрое выполнение графиков работ. Они полностью используют транспорт на хлебовозке. Наоборот, в тех колхозах, где руководители не учили всей важности текущего момента, и хлебоуборка, и хлебосдача затянулись.

Вот пример. Ряд руководителей колхозов Березовского сельсовета, да и сам председатель этого сельсовета тов. Ильин вместо правильной организации работ на хлебоуборке, вместо эффективного использования внутриколхозного транспорта для вы-

возки хлеба государству, встали на совершенно недопустимый путь. С разрешения Ильина здесь были использованы не по назначению две 3-тонных автомашины. Машинами везли огурцы на базар, где стояли по целому дню. А зерно, намеченное для сдачи государству, лежит на току колхозов «Первое мая» и «Красная пятилетка». Лежит, как заявляют руководители, из-за отсутствия транспорта... О чем это говорит? Председатель Березовского сельсовета Ильин и руководители этих колхозов явно потеряли чувство ответственности за успешный расчет с государством по хлебопоставкам. Так же не по назначению используется тягловая сила в колхозе «Гудок». Здесь, например, председатель колхоза тов. Титов однажды направил в город четыре порожних подводы для разгрузки баржи, не догадавшись навалить их зерном для государства, так как эти 4 подводы проезжали мимо пункта заготовки. Нелучше положение с выполнением планов хлебопоставок в колхозах «Зеленый луг», «Кузбасс» и некоторых других.

Здесь нужно сказать и о том, как наши МТС обслуживают свои колхозы, так как и от них зависит успешная хлебосдача. Руководители их, особенно Елыкаевской МТС — тов. Сергеев, все еще в плену «зеленых» настроений. Комбайны этой МТС приступили к уборке ржи тогда, когда она уже была почти убрана простейшими машинами. Похоже, что и пшеницу руководители МТС будут убирать таким же способом. Этого не нужно допустить. Нужно сейчас же развернуть комбайновую уборку яровых.

Все нужно использовать для того, чтобы своевременно и полностью сдать причитающийся государству хлеб. Для этого нужно использовать, в первую очередь, развернувшуюся трудовую инициативу колхозников на уборке, ведь внутриколхозный транспорт. Хлеб должен быть сдан государству в срок, от этого зависит победа Красной Армии над злым врагом.

О продвижении советских войск в Иране

ТБИЛИСИ, 26 августа. (ТАСС). Советские войска, вступившие на основании шестой статьи советско-иранского договора 1921 года в пределы Ирана, — 26 августа

заявили Тавриз, Ардебиль, Лисар, Дильман. Продвижение продолжается и происходит согласно плану.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТ В БОЛГАРИИ НОВУЮ ПРОВОКАЦИЮ ПРОТИВ СССР

СТАМБУЛ, 26 августа. (ТАСС). Авторитетное лицо, только что вернувшееся из Болгарии, передает, что там стало известно о готовящейся гитлеровцами провокации против СССР. Эта провокация должна выразиться в следующем: гитлеровцы намерены разрешить некоторым турецким пароходам покинуть болгарские черноморские порты, а за-

тем торпедировать эти пароходы своим подводными лодками. После этого германские агентства должны будут разгласить на весь мир, что потопление турецких пароходов совершили советские подводные лодки, и этим способом попытаться вызвать ухудшение отношений между Турцией и СССР.

„Самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

(И. СТАЛИН).

На уборке урожая

С каждым днем в нашем колхозе ширится фронт уборочных работ. Никогда еще колхозники не работали с такой энергией, как в эти грозные дни Великой Отечественной войны.

Колхоз закончил уборку и обмолот ржи. Полностью рассчиталась с государством по хлебопоставкам, сдав ржи на склады заготовки 123 центнера и 81 центнер натуроплаты за работы МТС. Кроме того, мы рассчитались по долгосрочной и краткосрочной ссуде, сдав 98 центнеров.

Сейчас колхозники переключились на уборку пшеницы. Хорошо организован труд на уборке хлебов, в бригаде № 2 тов. Петрова. Машинисты простейших машин тт. Тактаев и Ильин систематически первыполняют свои задания, выжигают по 3,5 гектара при норме 3 га. Образцы высокой производительности труда показывают и вязальщицы как, например, Анна Тактаева, ежедневно навязывающая по 850 снопов вместо нормы 500. Не отстают от нее и другие колхозницы — Федосья Канаева, жена призванного на фронт и Мария Лоскутова. Они навязывают по 700 снопов в день.

На 24 августа в колхозе убрано пшеницы на площади 83 гектара, 4 га — просо, 5 га — гречи и полгектара гороха.

Колхозники продолжают социалистическое соревнование, взявшись на себя обязательство: полностью закончить уборку всех культур к 5 сентября.

П. ГОРОХОВ,
председатель сельхозартели
им. Чапаева.

На районном совещании учителей

24 августа состоялось совещание учителей школ района. С докладом о планах работы школ на 1941—42 учебный год выступила заведующая районом тов. Колыхалова. Она подробно осветила вопрос о том, как подготовлены школы к занятиям и что еще необходимо сделать для успешного проведения их. Тов. Колыхалова обратила серьезное внимание на необходимость скрепления завершения ремонта школьных зданий, так как из 72-х школ района, были отремонтированы за лето только 55. Так требует ремонта Старочервовская, Красноярская, Крековская и некоторые другие школы.

Говоря об учебно-воспитательной работе с учащимися, тов. Колыхалова прежде всего обратила внимание на улучшение успеваемости и повышение сознательной дисциплины учащихся, о роли комсомольской и пионерской организаций в этом. Большое внимание должно быть также удалено в этом учебном году организации кружковой школьной работы в соответствии с требованиями военного времени.

В прениях по докладу высту-

пили многие учителя. Заведующая Ворошиловской школой тов. Урусова указала на слабую помощь района школам, на недостаточный охват учителей заочным обучением. Директор Курискитимской неполной средней школы тов. Кулаков остановился на вопросе о молодых учителях, которым должна быть оказана всемерная помощь со стороны опытных учителей и района. Директор Мазуровской НСШ тов. Чарухин в своем выступлении указывает на необходимость перестройки работы школ на военный лад, как этого требуют условия военного времени.

— Увязывая теорию с практикой в обучении учащихся, работники школ должны всемерно усилить оборонную работу среди учащихся и населения, — заявил тов. Чарухин.

В заключительном слове тов. Колыхалова с учетом всех недостатков, высказанных на совещании, еще раз указала на необходимость устранения их в этом учебном году, и перестройки работы школ на военный лад.

ПЛАКСИН.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив работников района, отчислив в народный Фонд Обороны двухдневный заработок, вносит в него дополнительно наличные средства. Так, 27 августа сдано в Госбанк 590 руб. 60 коп. Из них заведующий районом т.

Папай внес 55 рублей, тов. Колчанов — 47 рублей, Кононова — 32 рубля и другие.

Они же сдали облигаций разных займов на сумму 7.115 рублей. Всего внесли 18 человек.

А. ЖУКОВСКАЯ.

Скирдовать и молотить круглые сутки

Ширится фронт уборочных работ в колхозах нашего района, колхозники с каждым днем увеличивают производительность труда борются за своевременную уборку обильного урожая и за досрочную сдачу зерна государству.

Многие сельхозартели района, проводя косовицу, немедля молотят и сдают хлеб государству. Хорошо работают сельхозартели: «Пчелка», Сылинского сельсовета, «Кызыл-байрак» и имени Жданова, Воскресенского сельсовета, имени Чапаева, Можжухинского и др. В этих колхозах нет разрыва между косовицей, скирдованием и обмолотом.

Однако в целом по району между косовицей и обмолотом допущен огромный разрыв, на 25 августа скоплено на 26,9 процентов, к плану, а обмолочено только 15,5 процентов. Это значит, что 10 процентов скатого хлеба лежит на полях немолоченным и даже не заскирдованным.

Можно ли после этого сказать, что прошедшая пятидневка дала в целом по колхозам положительные результаты? Конечно нет. Это говорит за то, что ряд

руководителей колхозов до сего дня больше стояли чем работали. Из-за медленной подвозки снопов к молотилке.

Пора покончить с таким безответственным отношением к важнейшей государственной работе. Необходимо уделять самое серьезное внимание сохранности урожая. Нельзя мириться с тем, что значительная часть скопленного хлеба лежит в валах, нельзя мириться также с вялыми темпами скирдования и молотьбы. Скирдовать и молотить круглые сутки — вот первая общая обязанность председателей колхозов, работников МТС и уполномоченных райкома ВКП(б).

Задача партийных и советских организаций и руководителей колхозов состоит в том, чтобы, буквально, сейчас же перестроить свою работу так, как это требует военная обстановка. Нельзя терять ни одного часа, скирдовать и молотить хлеб круглые сутки! Пора, наконец, от слов перейти к делу! Партия и правительство требуют от нас быстрейшего сбора и без потерь обильного урожая, и это требование должно быть выполнено беспрекословно и в срок.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 25 августа

В течение 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Бронемашины политрука Банникова, лейтенанта Горунова и младшего лейтенанта Гусакова атаковали вражеский батальон, занявший село Н. Две бронемашины пошли в обход села, а третья стремительно помчалась по главной улице. Неожиданное появление советского броневика вызвало панику в фашистском батальоне. Наши танкисты расстреливали пулеметным огнем убегавших немцев. В это время два броневика, зашедшие с тыла, также открыли огонь по вражеским солдатам. Немцы оставили в селе две противотанковые пушки, 40 велосипедов, 2 грузовых автомашины, 25 ящиков со снарядами, много винтовок и автоматов.

Вскоре после захвата фашистскими войсками города Н. немцы стали подвергаться многочисленным нападениям партизан. За первую же неделю немецкие части потеряли в районе города Н. около 200 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Партизаны уничтожили три автоколонны с горючим и 14 грузовых машин с боеприпасами. Все телеграфные и телефонные линии, связывающие город с другими пунктами, были разрушены. Партизанский отряд под командованием тов. А. совершил нападение на немецкую походную электростанцию. Перебив солдат, партизаны сняли отдельные части, несколько сот метров кабеля, а затем взорвали станцию. Бойцы этого отряда за несколько минут до прохождения воинского эшелона подложили мины под рельсы. В результате крушения разбиты 6 вагонов и паровоз. Для борьбы против партизан немецкое командование сформировало карательный отряд в составе 200 пехотинцев, 70 кавалеристов и 10 мотоциклистов. Отряду были приданы два броневика, 4 грузовых, 1 легковой автомобили и радиостанция. 17 августа немецкое командование направило половину этого отряда в карательную экспедицию по дороге на Л. Примерно, на полпути, на крутом повороте лесной дороги, немцы были обстреляны интенсивным пулеметным и ружейным огнем. Первые же залпы вывели из строя более 20 немецких солдат. Не успели немцы притти в себя от неожиданного нападения, как на них посыпались ручные гранаты, которыми было убито и ранено 10—15 солдат. Опасаясь окружения, немцы вернулись обратно.

Выполнив задание командования, катер старшего лейтенанта Гусева возвращался на базу. На рассвете краснофлотец-наблюдатель Андреев заметил перископ подводной лодки. Катер немедленно устремился в сторону противника. Лодка быстро погрузилась, пытаясь уйти от преследования советского катера. Установив место погружения лодки, катер сбросил несколько глубинных бомб. На поверхности моря появились масляные пятна. Но на катере не доверяют этим пятнам. Известно немало случаев, когда лодка такими пятнами обманывала своего противника. На катере продолжали слушать и ждать. Прошло несколько часов. Наконец, под водой раздался шум. Команда фашистского судна, уверенная, что катер ушел, включила электромоторы. Теперь глубинные бомбы нашего катера точно накрыли цель. Огромные воздушные пузыри и масляные пятна свидетельствовали о гибели фашистов.

Утреннее сообщение 26 августа

В течение ночи на 26 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В упорном бою на одном из участков северного фронта германски действовал экипаж советского танка во главе с командиром танка лейтенантом Кайтузовым. Ворвавшись в расположение противника, бесстрашные танкисты уничтожили около 60 вражеских солдат и раздавили гусеницами своей мощной машины 8 немецких противотанковых пушек и 4 пулемета.

Капитан Павлов и красноарме-

Вечернее сообщение 26 августа

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 24 августа уничтожено не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 63 самолета.

За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери 18 самолетов.

За последние два дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 101 фашистский самолет.

Пятерка наших самолетов под командованием старшего лейтенанта Ломовцева успешно атаковала немецкие части в пункте В. На обратном пути летчики внезапно напали на аэродром Л., на котором стояло до 20 тщательно замаскированных фашистских истребителей «Мессершмитт-109». Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив строй фашистских самолетов, тов. Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Две других машины продолжали насытить на наш самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умело ушел из под огня врага и вновь оказался в выгодном для атаки положении, но боевые запасы уже иссякли. Тогда советский летчик протаранил фашистский самолет. Враг рухнул на землю. Попытка вырваться из своего самолета после удара младшему лейтенанту не удалась. Пришлось выбрасываться на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

Утреннее сообщение 27 августа

В течение ночи на 27 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Подводная лодка «Н», которой командует капитан-лейтенант Фисанович, больше двух суток находилась в районе берегов противника, но не встречала его кораблей. Тогда командир решил проникнуть в одну из крупных гаваней врага. В ночь на 21 августа лодка незаметно вошла в гавань. У первых двух пристаний кораблей не было. Командир лодки пошел в глубь гавани, где у причалов стояли 2 транспорта, один из которых водоизмещением в 5 тысяч тонн. Выбрав большой транспорт, подводники с дистанции в полтора километра выпустили по нему торпеду. Раздался глухой взрыв. Лодка отошла и на мгновение выдвинула перископ. Командир убедился в успешности атаки. 22 августа эта же подводная лодка у входа в залив «С» потопила транспорт

и в воздушном бою, завязавшемся над аэродромом, свыше 40 самолетов. Уничтожены также цистерны с бензином и автотранспорт. За эти дни особенно отличился герой Советского Союза младший лейтенант Харитонов.

В воздушном бою, завязавшемся над пунктом К., он атаковал фашистский бомбардировщик. Израсходовав боеприпасы, Харитонов протаранил воздушного врага, фашистские летчики спустились на парашютах и взяты в плен нашими бойцами. Тов. Харитонов невредим.

На самолет младшего лейтенанта Сергиенко напали три вражеских истребителя. Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив строй фашистских самолетов, тов. Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Две других машины продолжали насытить на наш самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умело ушел из под огня врага и вновь оказался в выгодном для атаки положении, но боевые запасы уже иссякли. Тогда советский летчик протаранил фашистский самолет. Враг рухнул на землю. Попытка вырваться из своего самолета после удара младшему лейтенанту не удалась. Пришлось выбрасываться на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

На следующий день летчики №-ской части обнаружили на аэродроме С. несколько десятков фашистских самолетов «Мессершмитт-109», «Мессершмитт-110» и «Юнкерс-88». Наши летчики атаковали аэродром и уничтожили на земле, при попытке к взлету

противника водоизмещением в 2 тысячи тонн.

Командир заградительного отряда тов. Кризовеев с группой красноармейцев устроил засаду на пути роты фашистов, прорвавшейся в деревню Я. Подпустив на 15 метров приданый роте броневик, бойцы забросали его гранатами, а затем открыли ружейный и пулеметный огонь по фашистской пехоте. Немцы пришли в замешательство. Воспользовавшись этим, отряд тов. Кризовеева бросился в штыковую атаку. Солдаты противника беспорядочной толпой побежали в лес, но лишь немногим из них удалось уйти от метких выстрелов советских бойцов. Небольшая горстка храбрецов, вооруженных винтовками и одним ручным пулеметом, разгромила роту противника. Уничтожено 70 солдат и 2 офицера, захвачены 2 станковых пулемета.

Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Индии, что первое коммюнике о военных действиях в Иране, в котором говорится, что английские войска, не встречая серьезного сопротивления, заняли пункты Невташах и Касре-Миран.

За время этих операций, проведенных весьма быстро, иранцы понесли незначительные потери.

Высаженные в районе нефтяных источников парашютные войска принимают меры для защиты англичан — служащих англо-иранской нефтяной компании.

ЛОНДОН, 26 августа, (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике из Семлы, в котором говорится, что 25 августа рано утром английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Объединенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане. Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер-Шахпур, где ими захвачено четыре германских корабля, из которых два поврежденных, и три — итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей. Одновременно в Иран из Ханекина начали вступать англо-индийские войска, в том числе части моторизованной пехоты. Английские бомбардировщики сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых объясняются причины, вызвавшие эти операции.

Агентство Рейтер о германских пропажах в Иране

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: В Лондоне заявляют, что стратегия Гитлера на Востоке совершенно ясна. Она предусматривает прорыв через Кавказ на И. и Афганистан, затем далее на Индию. Установлено, что германские приготовления для оккупации Ирана ничем не отличаются от приготовлений, предшествовавших захвату всех других стран, находящихся сейчас под властью Германии. Известно, что при германской миссии в Тегеране обычно находился целый штат так называемых атташе и экспертов, которые проводили большую работу. Они в частности препятствовали промышленному развитию этой по преимуществу аграрной страны.

Индийская печать одобряет вступление английских и советских войск в Иран

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Бомбейский корреспондент агентства ОФИ сообщает, что индийская общественность горячо одобряет вступление английских и советских войск в пределы Ирана. Все газеты подчеркивают, что это решение Англии и СССР было абсолютно необходимым.

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.